

## JIAOYU

# 我市举行2022年中小学新任教师公开招聘笔试

■ 通讯员 钱伟

本报讯 7月11日,我市2022年中小学新任教师公开招聘笔试开考。

今年共有9370名考生报考我市中小学教师各岗位。市区设市二中、市梅苑学校2个考点,考生3455人(小学2770人,中学685人);濉溪县设濉溪二中、新城中心校、城关中心校、濉溪实验小学4个考点,考生5915人(小学5073人,中学842人)。鉴于我省宿州市泗县、灵璧县突发疫情,根据省教育厅统一部署,我市中小学教师公开招聘考试笔试在宿州市泗县、灵璧县设置考点,考务相关工作由宿州市统一组织。

2022年度中小学新任教师招聘考试笔试科目为《教育综合知识》和《学科专业知识》两科,所有考生均需参加。笔试范围以《安徽省2022年中小学教师公开招聘省命题考试笔试大纲》为准,笔试每科满分为120分,按《学科专业知识》占60%、《教育综合知识》占40%合成笔试成绩。设定合成



笔试成绩最低分数线为60分,达不到最低分数线的,或考生有一科无成绩的,取消进入下一环节资格。

按照疫情防控要求,我市各考点均设置了测温通道、隔离通道,配备充足的防疫物资,考生进行“健康码”、“通信大数据行程

卡”,48小时内“核酸检测报告单”核查,并检测体温,正常方可进入考点。

据了解,2022年度我市中小

学新任教师公开招聘岗位计划共499名,其中淮北市直124名,濉溪县300名,相山区58名,杜集区17名。

## 市教育局“安心托幼行动”力解“三难”

■ 通讯员 蔡晓铭

本报讯 为增加托幼服务供给,逐步满足人民群众对托幼服务的需求,市教育局聚焦婴幼儿“托育难”、公办园“入园难”、家长按时“接娃难”,实施“安心托幼行动”,合理规划布局,加大投入,谋划系统性推进,力解家长后顾之忧。

解决婴幼儿“托育难”。对照市“十四五”规划和已出台生育政策中对托育“千人托位数”及“健全婴幼儿托育体系”的目标要求,2022—2025年,全市每年建成2—3个示范性托育服务机构,各县区每年至少建成1个普惠托育服务机构;新建城区、新建居住(小)区,按照每千人口不少于10个托位标准建设托育服务设施,与住宅同步验收、同步交付使用,今年起通过购置、置换、租赁等方式逐年补齐已建成使用居住(小)区托育设施,到2025年,老旧小区和已建成居住(小)区按照每千人口不少于8个托位标准补齐托育服务设施;支持有条件的幼儿园开设托班,鼓励有条件的民办幼儿园开设普惠性托班,新建和改扩建的公办幼儿园均要开设普惠性托班。到2025年,全市总托位数达10000个以上,新增7200个,千人口托位数达5.04个,婴幼儿托育服务体系基本形成。

解决公办园“入园难”。提高普惠性幼儿园覆盖率,按照“就近便利入园”原则,通过新建改扩建公办幼儿园、集团化办园、政府收购民办幼儿园办成公办幼儿园等方式,增加公办幼儿园学位,2022年底,全市所有小区配套园必须全部按照属地无偿移交县区政府办成公办幼儿园,新建小区在规划审批时统筹考虑幼儿园设置;通过奖励补助等方式扩大普惠性民办幼儿园覆盖面,规范营利性幼儿园管理,不再审



多才多艺的教师队伍。

批新的营利性幼儿园。到2025年,新增公办幼儿园学位7500个,公办园在园幼儿占比达到75%以上,普惠性幼儿园覆盖率不低于96%,学前教育“大班额”基本消除,形成以普惠性资

源为主体的办园体系。

解决家长按时“接娃难”。全面开展幼儿园延时服务,2022年秋季学期,全市所有幼

儿园延时服务实现全覆盖,设置多个离园时间点供家长选

择;2023年春季学期,实现有需要的幼儿全覆盖,家长按时“接娃难”问题基本解决;到2025年,幼儿园延时服务体系基本完善,服务质量明显提升。自今年秋季学期开始,按照属地



幼儿园里的精彩童年。



小朋友快乐成长。

## 濉溪县百善中心学校“大家访”护航学生安全

■ 通讯员 雷永

为做好此次家访活动,学校精心准备,根据学生家庭住址进行精准分组,对家访的内容、形式及工作要求作了详尽布置,要求家访的教师做好充分准备,重点做好暑期防溺水安全教育宣传,做到“充分说优点、问题讲具体、指导要到位、诚恳听建议”,一生一档,详细填好学生家访记录表。

老师们进村入户,到学生家中,发放百善中心学校预防溺水

告家长一封信以及暑期学生生活温馨提醒,与学生、家长“零距离”沟通,及时全面地了解学生的家庭情况、假期安全情况、生活学习状况等,如实向家长汇报孩子本学期在校表现情况,耐心听取家长的意见和建议,交流教育子女的观念与方法;叮嘱学生注意假期安全,嘱托学生家长要加强孩子预防溺水和交通安全教育,做好假期疫情防控工作,切实尽到孩子假期的监护责任,确保孩子度过一个充实愉快安全

的暑假。尤其针对防溺水安全,向家长发放防溺水安全教育明白纸,敦促家长教育学生做到“六不两会四知”。督促学生正常作息,不要沉迷于手机和网络,要求学生主动承担家务劳动,做一些力所能及的事情,减轻父母的负担。

家访中,校长高海燕要求老

师们要特别关注建档立卡贫困学生和留守儿童,让他们切实感受到来自学校的关怀与温暖。老师在炎炎夏日的暑期家访让家长们非常感动。学校家访活动获得了家长们的交口称赞,他们纷纷表示,今后一定要和老师一起做好孩子暑期学习和安全教育工作。

暑期家访,是学校开展家校

## 我市举办第五届中小学青年教师教学竞赛

■ 通讯员 蔡晓铭

作、年龄在40周岁以下的青年教师均可报名参赛。对于竞赛成绩优秀的教师,分别授予淮北市十佳青年教师、淮北市优秀青年教师、淮北市青年教育教学能手、淮北市五一劳动奖章等荣誉称号。

本次竞赛由市总工会、市教育局联合举办,旨在全面提高我市青年教师教学基本功和实际应用能力,发挥优秀青年教师的示范引领作用,推动我市中小学教育事业现代化。竞赛分为思想政治组、小学综合组、中学文科组、中学理科组、英语组五个组别,全市从事中小学(含职业高中)教育教学工

## 优化线路为“新家”做准备 5条公交线路可达一中新校区

■ 记者 孙雅婷

本报讯 为方便搬迁后新校区师生出行,市第一中学积极与交通部门对接,经过一个月的试运行,途经新一中的延伸公交专线于近日正式开通运行,为一中师生家长创造了安全便捷的交通条件。

7月8日上午,记者来到位于相山经济开发区的延伸公交27路始发站。这是途经市第一中学新校区的其中一条公交专线,线路长度26公里,由相山经济开发区开往

东部新城职教园区北门,途经淮海路、孟山路、惠黎路、站西路、桓谭路、泉山路等地。据市第一中学副校长介绍,目前共有5条可以到达一中新校区的公交线路,分别是延伸公交27、28、29路,优化公交105、108路。

此外,市交通部门坚持服务广大师生学习生活,并根据周末及寒暑假师生上下学的出行规律,结合目前我市公交线网,有针对性地调整运营时间和平车间隔,为师生出行做好准备。

## 濉溪县韩村中心学校 家校共育不放假



■ 通讯员 杨爱美

本报讯 7月12日,濉溪县韩村中心学校各中小学组织全体教职工开展“走进学生家庭,走入学生心灵”家访活动。

各校成立家访工作领导小组,全体教师积极参与,顶烈日冒酷暑走村入户,向学生家长面对面宣传政策、疫情防控要求、防溺水、交通安全、心理健康、食品安全等知识,宣传“双减”和“五项管理”等。老师们与家长亲切交流,详细询问孩子在家表现,了解孩子的生活习惯、兴趣爱好等,同时对家长们提出的问题进行耐心细致的解答,并与家长共商教育措施和方法。希望家

长们切实加强安全监管,做好假期防溺水及其他安全教育工作。家访中,老师们重点关注了留守儿童、孤儿、单亲家庭子女、病残学生,引导他们度过一个安全、快乐、有意义的暑假。

活动结束后,老师们对家访中了解的情况进行细致的分析,及时整理归纳相关信息,以便在今后的教育教学中根据学生的差异进行针对性的指导。

## 濉溪经济开发区中心学校 落实“双减”抓业务

■ 通讯员 李若旭

本报讯 7月13日,濉溪经济开发区中心学校对校本部及辖区学校进行期末业务大检查。

按照工作要求,检查内容主要涉及学校党建、信息技术2.0、教师备课、作业布置与批改、听评课记录、学习笔记与反思等方面。

从检查情况来看,各校教师都能按照中心校的规定完成各项教学任务,备课态度非常认真,做到备学生、备教材详细具体,既有组内集体备课讨论,又有体现个性化教学策略的修改意见和独特的教学反思;并能从学生实际出发,科学、合理地布置作业,做到全批全改,二次批改成效显著。

一次检查,一次收获,更是一次成长。此次检查不仅有助于进一步改进老师日常教学工作,不断提高业务素质,而且对学校实行精细化管理起到了促进作用,真正达到了“细微处入手,习惯上用功”的教学要求。检查结束后,检查组也及时将检查情况反馈给学校负责人,针对老师的优点给予肯定和表扬,并对不足之处提出改进意见,希望各学校老师再接再厉,力争取得更优异的成绩。